

«Социальный прогресс - сегодня!» |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 29.04.2008.

Кое-где в Швейцарии этот официальный лозунг нынешнего Первомая стоит понимать буквально: социальный прогресс потребуют именно сегодня, 30 апреля. В 2008 году совпадение двух праздников, религиозного Вознесения и рабочего «праздника труда», привело к тому, что в некоторых частях страны Первомай будет отмечаться на день раньше. Зато на этот раз повсюду в Конфедерации 1-е мая - выходной.

Около трети манифестаций и прочих общественных мероприятий, посвященных Первомая, пройдут по решению профсоюзов уже 30 апреля (в Невшателе, Делемоне, Бьенне, Сант-Галлене, Люцерне, Шаффхаузене, Швице и Туне).

В кантоне Вале решили вообще праздник не отмечать.

В Женеве, Лозанне, Цюрихе, Базеле, Винтертуре, Аарау, Цуге, Тургау и Золотурне первое мая будет отмечаться первого мая.

В Женеве демонстранты пройдут с 16ч. до 17ч. по бульвару James-Fazy до парка Бастионов, где затем праздник продолжится до 23ч.

В Лозанне Первомай будет отмечаться с 17ч. в казино Montbenon, без демонстрации.

Многие считают, что швейцарцы воспользуются в четверг выходным днем, чтобы уехать за город, поэтому первомайские мероприятия, вероятно, пройдут спокойнее, чем обычно.

Между тем, в Цюрихе полиция готовится, на всякий случай, к худшему: последние годы Первомай неизменно сопровождался здесь более или менее серьезными беспорядками. Так в 2007 году после первомайской демонстрации полиция задержала 103 нарушителя общественного порядка.

Вот и сейчас на сайте YouTube некий «Революционный Союз» (Revolutionäres Bündnis) открыто призывает в видеообращении, которое по состоянию на вечер 28 апреля было просмотрено уже более 12 тысяч раз, не просто выйти на «антикапиталистическую» демонстрацию, но и принять участие в столкновениях с полицией.

В этом году повсюду в Конфедерации 1-е мая - выходной день, благодаря

совпадению с Вознесением.

Сам по себе Первомай является выходным только в кантонах Юра, Шаффхаузен, Тичино, Тургау, Цюрих и обоих полукантонах Базеля.

В кантоне Фрибург 1-го мая отмечается начало весны, в этот день здесь поют и раздают детям конфеты и карманные деньги.

На иллюстрации: франкоязычная версия официального первомайского плаката 2008 года, выпущенная Швейцарской ассоциацией профсоюзов

[Женева](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/socialnyy-progress-segodnya>